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akhaakwerkjes 

     Akhaakwerkjes-free crochet patterns     

   Website: http://www.akhaakwerkjes.jouwweb.nl/ 

Het is verboden om dit patroon te delen, vertalen, kopiëren of te publiceren! 

https://www.instagram.com/akhaakwerkjes
https://www.instagram.com/akhaakwerkjes
http://www.youtube.com/@akhaakwerkjes
http://www.akhaakwerkjes.jouwweb.nl/
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Benodigdheden: 

 
• 3 bollen catona van Scheepjes 

• haaknaalden 3 mm en 1.50 mm 

• 12 kunstof haak ringentjes met een diagram van 8mm 

• naald 

• schaar 

• steekmarkeerders 

 

 

Gebruikte steken:  
 

• hstk:  half stokje 

• l:  losse 

• hv:  halve vaste 

• stk:  stokje 

• v:  vaste 

• kl:  keer losse 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hoe je de Zomer Top kunt haken staat ook mijn YouTube kanaal:  

AKhaakwerkjes-free crochet patterns. 

Klik video’s aan en daar kun je deze zomer top tussen vinden, mocht je het fijn vinden 

om beeldmateriaal te volgen hoe je deze zomer top kunt haken. 

En vindt je mijn haak ontwerpen leuk en wil je je waardering uiten, dat kan door een 

kopje koffie te doneren via de QR-Code op mijn website of op  

ko-fi, waar je dit kunt vinden is in het menu van mijn website, dit zou ik enorm 

waarderen. En volg mij op YouTube en social media. Alvast bedankt en heel veel 

haakplezier. 
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Dit patroon is de basis hoe je een topje haakt. Je kan dit patroon aanpassen 

op de maat die jij hebt. 

Dit wordt een top voor cup maat C en omvang 70. 

Meet het midden van je borst of een goed zittende BH als je het topje voor iemand anders maakt. 

Vanaf de tepel tot aan de onderkant van je borst, (zie foto 1). 

(foto 1) 

 Je haakt een losse ketting met een lengte die je net hebt gemeten, (Zie foto 2 dit is toer 1)  

Toer 1: 20 l, kl. (Zie foto 2) 

(foto 2) 

Toer 2: 20 v, kl. 

Toer 3: 20 v, kl 

Toer 4: Nu haken we door (zie foto 3) 20 v, 3 v in 1 steek in het midden, 20 v, kl. (vanaf nu blijven we de 

cup zo haken). 

 

 

 

 

        

       (foto 3) 
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Toer 5: 21 v, 3 v in 1 steek, 21 v, kl. 

Toer 6: 22 v, 3 v in 1 steek, 22 v, kl. 

Toer 7: 23 v, 3 v in 1 steek, 23 v, kl. 

Toer 8: 24 v, 3 v in 1 steek, 24 v, kl. 

Toer 9: 25 v, 3 v in 1 steek, 25 v, kl. 

Toer 10: 26 v, 3 v in 1 steek, 26 v, kl. 

Toer 11: 27 v, 3 v in 1 steek, 27 v, kl. 

Toer 12: 28 v, 3 v in 1 steek, 28 v, kl. 

Toer 13: 29 v, 3 v in 1 steek, 29 v, kl. 

Toer 14: 30 v, 3 v in 1 steek, 30 v, kl. 

Toer 15: 31 v, 3 v in 1 steek, 31 v, kl. 

Toer 16: 32 v, 3 v in 1 steek, 32 v, kl. 

Toer 17: 32 v, 2 v in 1 steek, 1 v, 2 v in 1 steek, 32 v, kl. 

Toer 18: 33 v, 2 v in 1 steek, 1 v, 2 v in 1 steek, 32 v, kl. 

Toer 19: 34 v, 2 v in 1 steek, 1 v, 2 v in 1 steek, 32 v, kl. 

Toer 20: 35 v, 2 v in 1 steek, 1 v, 2 v in 1 steek, 35 v, kl. 

Toer 21: In deze toer haken we een halve toer, 38 v, hv, kl (keer het werk en dan in toer 22 dezelfde weg 

weer terug) 

Toer 22: 38 v, rond af 1e cup is klaar. 

Voor de 2e cup herhaal je toer 1 t/m 22. 

Om de lengte van de schouderbandjes en de bandmaat te meten zorg je dat de persoon voor wie je de 

top haakt de cup goed op zijn plek houdt. Voor de schouderbandjes meet je de bovenkant van de cup 

tot aan het schouderblad (zie foto 4). Bij de maat die ik nodig heb is dat 34 cm, en voor de bandmaat 

meet je de zijkant van de cup tot net voorbij de oksel (zie foto 5). Bij de maat die ik nodig heb is dat 11 

cm. (dit meet ik zo kort omdat er rek in het werk zit waardoor anders de bandjes te los komen te 

zitten) Advies!! Blijf tussendoor ook passen zodat je op tijd uit kan halen en evt. 

aanpassingen kunt maken. Werk pas draadjes weg aan het eind als de zomertop klaar is 

het evt. aangepast is en je tevreden bent. 

 

 

 

     

 

 

 

   (foto 4)              (foto 5) 
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Gebruik steekmarkeerders zodat je weet waar het aantal steken van elke 
kant van de top begint en eindigt. 

Toer 1: voor de bandmaat haak je een losse ketting met de lengte die je net hebt opgemeten, voor 12 
cm heb ik een ketting van 30 losse nodig, neem dan de eerste cup en zet de ketting vast aan de 
onderkant van de cup en haak verder langs de onderkant met een vaste in elke steek (39 v voor de maat 
die ik nodig heb) (zie foto 6), 5 l (tussen de twee cups, plaats een steekmarkeerder in de 3e losse in het 
midden van de 5 losse), neem dan de tweede cup en haak verder langs de onderkant met een vaste in 
elke steek (39 v voor de maat die ik nodig heb), 30 l (zie foto 7). 

     
        (foto 6)       (foto 7) 

LET OP!!! houd de extra rand van beide cups aan de kant van je decolleté (zie foto 8), 
kl, 30 v terug, nu langs de buitenkanten van de cup omhoog allemaal v haken, in elke steek een v (40 v 
voor de maat die ik nodig heb) in de steek van de steekmarkeerder haak je ook een v en zet de 
steekmarkeerder terug (zie foto 9). 
Nu gaan we het schouderbandje haken, haak een ketting met de lengte die je hebt gemeten voor het 
schouderbandje, voor 34 cm heb ik een ketting nodig van 85 l, kl, 85 v terug naar de bovenkant van de 
cup, nu langs de binnenkant van de cup naar beneden in elke steek een v (begin in de steek van de 
steekmarkeerder, 38 v voor de maat die ik nodig heb), 5 v in de losse tussen de cups (plaats de 
steekmarkeerder weer in het midden), nu langs de binnenkant van de tweede cup in elke steek een v tot 
aan de bovenkant van de cup (laatste v in de steek van de steekmarkeerder), 85 l (voor het 2e 
schouderbandje), kl, 85 v terug naar de bovenkant van de cup, nu langs de buitenkant van de tweede 
cup een v in elke steek, begin in de steek met de steekmarkeerder (40 v voor de maat die ik nodig heb), 
30 v, 1 l. (zie foto 10 van toer 1). 
 

   

      (foto 8)                (foto 9)     (foto 10) 
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Toer 2: (30 st voor de bandmaat + 39 st voor de maat die ik nodig heb voor de onderkant van de cup + 5 
st (ieders maat) tussen de cups + 39 st voor de maat die ik nodig heb voor de onderkant van de tweede 
cup + 30 st voor de maat die ik nodig heb van de bandmaat =143 steken, zie foto 11). 
We beginnen deze rij dus met 143 vaste in elke steek een v, 1 l, nu haken we verder aan de bovenkant 
van de band 30 v, 2 vaste samen haken, 38 v (buitenkant van de cup), 85 v (schouderbandje), 1 l, 85 v 
(terug langs het schouderbandje), 38 v (binnenkant cup), 2 vasten samen haken , 1 v (plaats de 
steekmarkeerder weer terug), 2 vaste samen haken, 38 v (binnenkant cup), 85 v (schouderband), 1 l, 85 
v (terug langs het schouderbandje), 38 v (buitenkant van de cup), 2 vaste samen haken, 30 v, 1 v aan de 
buitenkant in het midden van het bandje (zie foto 12). 

(foto 11)   (foto 12) 

 

Het lijfje 
 
Je kunt het lijfje in principe in elke gewenste steek haken. 
De steek die ik gebruik is deelbaar door zes, dus houd er rekening mee dat je het juiste aantal steken 
hebt voor dit patroon. 

Toer 1: 1 v, 2 l (dit gaat door voor 1 stk), 1 stk, 3 l, sla 3 steken over, 2 stk in 1 st, “1 l, sla 2 steken over,  

1 v, 1 l, sla 2 steken over, 3 stk in 1 st ” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, sla 2 steken over, 1 v,  

1 l, sla 2 steken over, 2 stk in 1 st, 3 l, sla 3 steken over, 2 stk, kl. 
Toer 2: 2 hstk, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk in het midden van de losse boog (zie foto 13), 1 l, 1 v tussen de 2 

stokjes van de vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste 

stokje van de vorige toer ” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de 

vorige toer, 1 l, 1 v tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk in het midden van de 
losse boog, 1 l, 2 hstk, kl. 

(foto 13) 

Toer 3: 2 hstk, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 halve stokjes van de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste 

van de vorige toer, “ 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste 

van de vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van 

de vorige toer , 1 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 halve stokjes 
van de vorige toer, 1 l, 2 hstk, kl. 
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Toer 4: 2 stk, 3 l, 1 stk tussen de 2 stokjes van de vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige 

toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de vorige toer”, herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l,  

1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 stk tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 3 l, 3 steken 

overslaan, 2 stk, kl. 

Toer 5: 2 hstk, 1 l, 1 v in het midden van de losse boog, 1 l, 2 stk op het stokje van de vorige toer, “ 1 l,  

1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste van de vorige toer” 

herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 

2 stk op het stokje van de vorige toer, 1 v in het midden van de losse boog, 2 hstk, kl. 

Toer 6: 2 hstk, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v tussen de 2 stokjes van de 

vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de 

vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l,  

1 v tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 2 hstk, 

kl. 

Toer 7: 2 stk, 3 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, “ 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van 

de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste van de vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in 

de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, 3 l, 2 stk 

op de laatste 2 steken, kl. 

Toer 8: 2 hstk, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk in het midden van de losse boog, 1 l, 1 v tussen de 2 stokjes van de 

vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de 

vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l,  

1 v tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk in de losse boog, 1 l, 2 hstk, kl. 

Toer 9: 2 hstk, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 halve stokjes van de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste 

van de vorige toer, “1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste 

van de vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van 

de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v in de losse ruimte tussen de 2 hstk van de 

vorige toer, 1 l, 2 hstk, kl. 

Toer 10: 2 stk, 3 l, 1 stk tussen de 2 stokjes van de vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de 

vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 

1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 stk tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 3 l, 2 stk in de 

laatste 2 steken, kl. 

Toer 11: 2 hstk, 1 l, 1 v in het midden van de losse boog, 1 l, 2 stk op het stokje van de vorige toer, “1 l,  

1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste van de vorige toer” 

herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l , 

2 stk op het stokje van de vorige toer, 1 v in het midden van de losse boog, 2 hstk, kl. 

Toer 12: 2 hstk, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v tussen de 2 stokjes van de 

vorige toer, “ 1 l, 1 stk- 1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de 

vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 

1 v tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 2 hstk, 

kl. 
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Toer 13: 2 stk, 3 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, “1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van 

de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste van de vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in 

de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, 3 l, 2 stk 

op de 2 laatste steken van deze toer, kl. 

Toer 14: 2 hstk, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk in het midden van de losse boog, 1 l, 1 v tussen de 2 stokjes van de 

vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de 

vorige toer ” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l,  

1 v tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 1 hstk-1 l-1 hstk in de losse boog, 1 l, 2 hstk, kl. 

Toer 15: 2 hstk, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 halve stokjes van de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste 

van de vorige toer, “1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste 

van de vorige toer”, herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van 

de vorige toer, 1 l, 2 stk op de vaste van de vorige toer, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 halve stokjes 

van de vorige toer, 1 l, 2 hstk, kl. 

Toer 16: 2 stk, 3 l, 1 stk tussen de 2 stokjes van de vorige toer, “1 l, 1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de 

vorige toer, 1 l, 1 v op het middelste stokje van de vorige toer” herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 

1 stk-1 l-1 stk op de vaste van de vorige toer, 1 stk tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 3 l, 2 stk op de 

2 laatste steken van deze toer, kl. 

Toer 17: 2 hstk, 1 l, 1 v in het midden van de losse boog, 1 l, 2 stk op het stokje van de vorige toer, “1 l, 1 

v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 3 stk op de vaste van de vorige toer” 

herhaal 20 keer wat tussen “” staat, 1 l, 1 v in de losse boog tussen de 2 stokjes van de vorige toer, 1 l, 2 

stk op het stokje van de vorige toer, 1 v in het midden van de losse boog, 2 hstk, kl. 

Toer 18: Nu gaan we allemaal vaste haken om het lijfje, Zet je draad aan de linker kant van het lijfje aan 

(zie foto 14) 

(zie foto 15 van allemaal vaste rond het lijfje) 

 

 
 (foto 14)     (foto 15) 
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Gehaakte rand langs het decolleté 

Toer 1: zet je draad aan de binnenkant van het rechter schouderbandje aan, haak 1 v in de eerste steek 

en zet je steekmarkeerder terug in die steek (zie foto 16), 84 v (= 85 vaste voor de maat die ik nodig 

heb), haak de steek met de steekmarkeerder (top van de rechter cup) en de steek ernaast samen, 35 v 

(voor de maat die ik nodig heb), haak de 2 steken voor de steekmarkeerder samen, 1 v in de steek van 

de steekmarkeerder, haak dan de 2 steken na de steekmarkeerder samen, 35 v langs de binnenkant van 

de linker cup omhoog richting het schouderbandje, haak 2 steken samen en plaats de steekmarkeerder 

weer terug, 85 v, en sluit deze toer af. 

(foto 16) 

 

Toer 2: zet je draad aan de binnenkant van het rechter schouderbandje aan, haak 1 v in de eerste steek 

en zet je steekmarkeerder terug in die steek, 84 v (= 85 vaste voor de maat die ik nodig heb), 2 steken 

samenhaken (plaats de steekmarkeerder weer terug), 34 v (voor de maat die ik nodig heb), 3 steken 

samenhaken (en plaatst de steekmarkeerder weer terug, dit is tussen de 2 cups), 34 v, 2 steken 

samenhaken (plaats steekmarkeerder terug), 85 v, sluit deze toer. 

Pas het zomertopje en meet hoe ver je de schouderbandjes kunt vastmaken. 
Soms zijn de schouderbandjes wat te lang en dan kun je ze wat verder achter het lijfje laten vallen (zie 
foto 17). 
Houd bij het passen van de zomertop de cups met een paar handen op hun plaats, zodat je kunt 
meten hoe lang de schouderbandjes zijn en waar je ze aan het lijfje kunt bevestigen. 
Ik plaats ze op 3,5 cm van de rand van de achterkant van het lijfje (zie foto 18). 
 

(foto 17)  (foto 18) 
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Bevestiging van de schouderbandjes 

Leg de zomertop met de goede kant op de tafel en markeer de plaats waar je de schouderbandjes wilt 
plaatsen met steekmarkeerders, pak draad en naald en naai de schouderbandjes vast op hun plek. 
 
Splijt een draad in tweeën en haak de 12 plastic hulpringentjes om (zie foto 19), naai de ringentjes in de 
ruimtes aan de achterkant van het lijfje doe dit ook met een dun draad (zie foto 20). 
Als je de ringentjes op hun plek hebt genaaid, laat de persoon voor wie de top is deze aantrekken zodat 

je weet hoe lang het lintje moet worden waar je het lijfje mee sluit. Ik heb de lengte gemeten met een 

stuk draad, ik heb het draad door de gaatjes op de rug geregen en bovenaan gesloten met een strik. 

Daarna heb ik een losse ketting gehaakt met de lengte van dat draadje. Toen de persoon weer de top aan 

laten trekken en gekeken of de losse ketting lang genoeg was. Want nu kon ik nog bepalen dat als die te 

lang is dat ik wat losse uit zou halen en als deze te kort was kon ik er nog een aantal bij haken. 

Ik heb een losse ketting van 472 losse lengte +/- 198 cm. 

 

(foto 19) (foto 20) 

Achterkant van de top 

Je kunt er ook voor kiezen om de schouderbandjes niet aan het lijfje te bevestigen maar draag de 
bandjes als strik achter in je nek. Je kunt er ook voor kiezen om de schouderbandjes aan het lijfje vast te 
maken, zoals we nu hebben gedaan. En ik ga de schouderbanden weer aan elkaar naaien zodat de 
banden aan de achterkant gekruist lijken te zijn (zie foto 21) 

(foto 21) 

Werk de losse draadjes weg in je werk en je zomer top is klaar 
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Veel plezier met je Zomer top 

 

akhaakwerkjes 

     Akhaakwerkjes-free crochet patterns     

   Website: http://www.akhaakwerkjes.jouwweb.nl/ 

 

https://www.instagram.com/akhaakwerkjes
https://www.instagram.com/akhaakwerkjes
http://www.youtube.com/@akhaakwerkjes
http://www.akhaakwerkjes.jouwweb.nl/

